XXXVII Olimpiada Matematica Argentina
Certamen Zond
Primer Nivel

1. Cuatro amigos de edades diferentes tienen 206 monedas en total. Cada uno de ellos
(excepto el menor) tiene 5 monedas més que la mitad de las monedas que tienen, en
conjunto, todos los amigos més jévenes que é. Determinar la cantidad de monedas que
tiene el menor de los amigos.

2. Juan debe subir una escalera con 7 escalones. En un paso él puede subir 1,20 3
escalones. Por ejemplo, podria subir 3 escalones, después 1, después 2 y finalmente 1.
Determinar |a cantidad de maneras diferentes en las que Juan puede subir |a escalera.

3. Lasrectas PQ y RS son paralelas. ¢(Cud es el valor del angulo QAC?

P A Q

68° > C

27°

4. En e cuadrado mégico de 3x3 la suma de los tres niUmeros de cadafila, la sumade los
tres numeros de cada columnay la suma de |os tres nUmeros de cada una de las dos
diagonales son iguales. Y a se han escrito tres nimeros (ver figura). Determinar el nimero
que se debe escribir en la casillaguetienela X.
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5. Determinar la cantidad de nimeros enteros positivos menores que 1000, que son
multiplos de 3 y tales que la suma de sus digitos es multiplo de 7.

6. El hexagono de lafiguratiene sus 6 angulos iguales a 120° y cuatro de sus lados miden
5, 8, 4y 11 como se ve en lafigura. Determinar € perimetro del hexagono.
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XXXVII Olimpiada Matematica Argentina
Certamen Zona
Segundo Nivel

1. Gastén escribio lalista de todos |os nimeros enteros n, con 100sn<999, tales que sus
digitos decrecen de izquierda a derecha. Por g emplo, 421y 970 estén en lalista de Gaston,
pero 733y 994 no figuran en su lista. Determinar la cantidad de niUmeros que tiene lalista.

2. Diego tiene 4 fichas blancas y 8 fichas negras y quiere ubicarlas en unafila de modo que
siempre cada ficha blanca tenga inmediatamente a su derecha una ficha negra. Determinar
de cuantas maneras puede hacerlo.

3. End triangulo ABC sean E y D puntos en los lados AB y BC respectivamente. La
circunferencia de centro E pasapor A, Cy D, y lacircunferencia de centro D pasapor By
E. Si BAC=63°, calcular lamedidade ACB.

4. En un torneo, €l premio para cada ganador fue de $200 y se pagd con billetes de $5, $10
y $20. Todos |os ganadores recibieron la misma cantidad de billetes de exactamente dos de
los valores posibles. Por gemplo, uno de ellos recibi6 8 billetes de $5, 8 hilletesde $10y 4
billetes de $20. Ademés, no hubo dos ganadores que recibieran la misma cantidad en cada

uno de los valores de los billetes.

Determinar e mayor nimero de ganadores que pudo tener el torneo.

Aclaracién. Algunals de las cantidades de billetes puede ser cero.

5. Alex escribid unalista de 16 nimeros enteros tales que
Para cada 7 nimeros consecutivos de lalista, su sumaes siempreigua a-1.

Para cada 11 nimeros consecutivos de la lista, su sumaes siempreigua a 1.
Dar el décimo numero de lalistade Alex.

6. El cuadrilatero ABCD tiene AB=4, BC=5, CD=6, DA=3 y DAB=90°. Determinar el &rea
del cuadrilétero ABCD.



XXXVII Olimpiada Matematica Argentina
Certamen Zond
Tercer Nivel

1. Mariaescribe en €l pizarron 8 nimeros enteros positivos primos menores que 200, no
necesariamente distintos y no necesariamente en orden creciente. Luego le sumal al
primero, 2 a segundo, 3 a tercero y asi siguiendo hasta sumarle 8 al octavo primo.
Finalmente multiplica los 8 niimeros obtenidos. Finalmente considera el mayor n tal que 2"
dividaalamultiplicacion obtenida. ¢Cud es e méximo valor que puede tomar n a elegir
Maria convenientemente |os primos?

2. Pablo hizo unalista que contiene a todos | os enteros positivos n, menores que 2020, tales
que n es multiplo de 4, n+1 es multiplo de 5 y n+2 es mdltiplo de 6. Determinar la cantidad
de nimeros que tiene lalista de Pablo.

3. En € interior del cuadrado ABCD delado AB=BC=CD=DA=60, sean Py Q dos puntos
gue pertenecen al segmento une |os puntos medios de los lados AD y BC, con P mas
proximo aAD queaBC y Q mas proximo aBC queaAD. Los segmentos PA, PC, QA 'y
QC dividen a cuadrado en 3 cuadrildteros. ADCP, APCQ y AQCB. Calcular lamedidade
PQ si los tres cuadrilateros tienen la misma area.

4. Sea g laprogresion aritmética ap=7, a1=24, a,=41, ...
Determinar € menor valor de n para que a, tenga todos sus digitos iguales a 4.

5. Seubican losnimeros 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9 en las casillas de un tablero de 3x3, uno en
cada casilla. Se considera el menor nimero de cada columnay sea a el mayor de esos tres
nimeros. Se considera el mayor nimero de cadafilay sea b € menor de esos tres nimeros.
Determinar de cuantas maneras se pueden distribuir los 9 niUmeros en € tablero de modo
gue a=b=4.

6. SeaABC untridngulo y sean D, E y F los puntos medios de BC, CA y AB
respectivamente. Si lamediana AD es perpendicular alamediana BE, AD=36 y BE=27.
Calcular lalongitud de la mediana CF.



